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Soru 1) mod 4'te sifirdan farkl iki tam
karenin ¢arpiminin 1 oldugunu gosteriniz.

Kolayca goriilebilir ki 4 modundaki tek sayilarin
karesi l'e; ¢ift sayilarin karesi de O'a denktir. O
halde sifirdan farklh her bir tam kare l'e denk
olmak zorundadir. Dolayisiyla bu sekildeki iki tam
karenin ¢arpimi da 4 modunda 1'e denktir.

Soru 2) 3"-1 farki hangi n degerleri igin asal
olabilir, belirleyiniz.

n=1igin 3'-1= 2 olup asaldir. n>1 igin
371 = (3-1)(3"143M2+...+3+1)
= 2:(3"43M2+...43+1)
yazilabileceginden ve her iki garpan da birden

blyiik oldugundan 3"-1 seklinde yazilabilecek tek
asal sayi n = 1 igin elde edilen 2'dir.

Soru 3) 17n+3 say! dizisinde kag tane asal
say! bulundugunu belirleyiniz.

17 ile 3 aralarinda asal olduklarindan Dirichlet
teoremi geregi bu say! dizisinde sonsuz goklukta
asal say! bulunur.

Soru 4) n € Z igin 2"-1 sayisi asal ise n'in de
asal olmasi gerektigini ispatlayiniz.

Tersine n sayisinin asal olmadigini kabul edelim. O

halde 1<a,b<n olmak (izere n=ab seklinde
yazilabilir. Bu durumda

2"-1=2%-1

= (2°)°-1

= (20_1)((20)b—1 + (Za)b—z o+ 20+ 1)

yazilabileceginden 2"-1 farkinin asal olmayacag
sonucu elde edilir. Bu ise ¢geliskidir. O halde n asal
olmalidir.

Soru 5) x =2 (5)

x =3 (11)
kongriians sisteminin 110 ile 170 arasindaki
¢oziimind bulunuz.

k € Z olmak iizere x = 2+5k olsun. Bu degeri ikinci
kongriiansta yerine koyarsak 2+bk = 3 (11) ve
buradan k = 9 (11) elde edilir. Yani t € Z olmak

lizere k = 9+11t ve boylece x = 47 (55) buluruz.
110 ile 170 arasindaki ¢oziim ise 157'dir.

Siire 70 dakikadir. Bagarilar. inc+ay




